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Αγ.Ι.Ρέντης 

Θέμα:  Διευκρινίσεις αναφορικά με την πρόσκληση AMIF_027 

Σε συνέχεια ερωτημάτων που έχει δεχθεί η Υπηρεσία μας, αναφορικά με την πρόσκληση AMIF_027, 
παρατίθενται οι κάτωθι διευκρινίσεις: 

1. Στο πλαίσιο της νέας Πρόσκλησης με κωδικό AMIF_027 για την επιχορήγηση της λειτουργίας των 
ΚΦΑΑ για το διάστημα από 01/08/2024 έως 31/07/2025, παρακαλούμε όπως μας επιβεβαιώσετε 
ότι για το σημείο Γ.2 (Μισθωτήριο /παραχωρητήριο/ τίτλο κυριότητας κτιρίου) του πεδίου "Γ-
Τεκμηρίωση της καταλληλόλητας του ΚΦΑΑ" αρκεί η προσκόμιση Προσύμφωνου Μίσθωσης 
Ακινήτου. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με την υπ’ αρ. 53346/26.01.2023 εγκύκλιο της (πρώην) Ειδικής Γραμματείας 
Προστασίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων, για την εγγραφή του Κ.Φ.Α.Α. στο Μητρώο απαιτείται «Ηλεκτρονικό 
Συμφωνητικό Μίσθωσης Ακινήτου, όπου λειτουργεί το Κέντρο Φιλοξενίας ή τίτλος κυριότητας με πρόσφατο 
πιστοποιητικό μετεγγραφής από το υποθηκοφυλακείο, ή παραχωρητήριο ή απόφαση παραχώρησης των 
χώρων σε περίπτωση παραχώρησης». 

Σύμφωνα με την υπ’ αρ. 168599/11.06.2024 Πρόσκληση, θα πρέπει να υποβληθούν «Μισθωτήριο 
συμβόλαιο/παραχωρητήριο/τίτλο κυριότητας του κτιρίου, από το οποίο θα προκύπτει η χρήση του μισθίου 
στο πλαίσιο της πράξης, καθώς και η διάρκεια, η οποία θα είναι τουλάχιστον ίση με τη διάρκεια 
χρηματοδότησης της λειτουργίας του Κ.Φ.Α.Α.. Επίσης, απαιτείται η αντίστοιχη Δήλωση Πληροφοριακών 
Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας όπως έχει καταχωρηθεί στην πλατφόρμα της ΑΑΔΕ.». 

Οι φορείς κατά την υποβολή της πρότασής τους θα πρέπει να μεριμνήσουν για την εξασφάλιση του 
Κ.Φ.Α.Α. για χρόνο ίσο όσο με την διάρκεια της υποβληθείσας πρότασης και για τους σκοπούς της πράξης. 
Σημειώνεται ότι δεδομένου ότι η Δήλωση Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας 
υποβάλλεται μέχρι το τέλος του επομένου μήνα από την έναρξη της μίσθωσης ή την τροποποίηση αυτής, 
δύναται να υποβληθούν σε έτερο χρόνο. 

Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης για την τεκμηρίωση του ανωτέρω δύναται να υποβληθεί και προσύμφωνο 
σύμβασης μίσθωσης εφόσον περιέχει τα ουσιώδη στοιχεία της σκοπούμενης οριστικής αυτής συμβάσεως, 
τα οποία κατ΄ελάχιστο είναι: η παραχώρηση της χρήσεως του μισθίου έναντι ανταλλάγματος (μισθώματος) 
για ορισμένο, τουλάχιστον ίσο με τη διάρκεια χρηματοδότησης, χρόνο ή αόριστο χρόνο. Επισημαίνεται ότι 
σε περίπτωση ένταξης της πρότασης, ο Δικαιούχος θα κληθεί να υποβάλει σε συγκεκριμένο χρονικό 
διάστημα που θα ορίζεται στην σχετική Απόφαση Ένταξης, υπογεγραμμένο Μισθωτήριο και Αντίγραφο της 
υποβληθείσας Δήλωσης Πληροφοριακών Στοιχείων Μίσθωσης Ακίνητης Περιουσίας στην ΑΑΔΕ. 



Σελ. 2

2. Ειδικώς σε σχέση με το υπ’ αριθ. Β.7. δικαιολογητικό θέτω υπ’ όψιν σας ότι ένας φορέας – νομικό 
πρόσωπο δεν δύναται να διωχθεί ποινικά. Ως εκ τούτου το περιεχόμενο της σχετικής Υπεύθυνης 
Δήλωσης, ως έχει διατυπωθεί, είναι νομικά άτοπο.
Παρακαλώ να παρασχεθούν οι απαραίτητες διευκρινήσεις,

Αναφορικά με το Δικαιολογητικό Β.7, λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις του ν. 4557/2018 (Α’ 139), όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει με το ν.5090/2024 (Α’ 30), αναμορφώνεται ως εξής: 

«Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/1986 του νόμιμου εκπροσώπου, θεωρημένη κατά τον προσήκοντα τρόπο 
(από αρμόδια αρχή ή ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας www.gov.gr), ότι ο φορέας δεν διώκεται για 
δωροδοκία και νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες σύμφωνα με τις διατάξεις του 
ν.4557/2018 (Α’ 139), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με το ν. 5090/2024 (Α’ 30).» 

Η επαλήθευση περί μη δίωξης για λόγους συμμετοχής σε εγκληματική οργάνωση, απάτη, τρομοκρατικά 
εγκλήματα ή εγκλήματα συνδεόμενα με τρομοκρατικές δραστηριότητες, παιδική εργασία και εμπορία 
ανθρώπων αποδεικνύεται από το Δικαιολογητικό Β.6.  
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